

解决入公办园难、入民办园贵等问题 我省全力推进学前教育发展 增学位 提质量 力促幼有所育

我省2018年全国硕士研究生招生考试初试成绩将于2月3日公布

本报讯(记者马利)记者从省教育考试院获悉,我省2018年全国硕士研究生招生考试初试成绩将于2018年2月3日公布。报考我省研究生招生单位的考生可登录河北省教育考试院官方网站(http://www.hebeea.edu.cn)或河北省教育考试院官方微信公众账号,通过考生编号和报名所使用的居民身份证号码进行查询。

衡水156.59万人享受家庭医生服务

本报讯(记者焦磊 通讯员袁占林)为更好地满足城乡居民就近就医及多样化健康服务需要,去年以来,衡水市在全市范围内推行家庭医生签约服务。截至目前,共组成家庭医生服务团队590个,常住人口签约156.59万人,签约率35.31%,其中重点人群签约119.74万人。

家庭医生签约服务是基于社区、乡镇、村卫生室等基层医疗机构的医生团队,与辖区内常住居民家庭或个人建立起一种长期、稳定的服务关系,对签约居民的健康进行全过程维护,并提供安全、方便、有效、连续、经济的基本医疗服务。家庭医生向签约居民提供约定的服务,除按规定收取签约服务费外,不再另行收取其他费用。提供非约定的医疗卫生服务或非签约居民提供医疗卫生服务,按规定收取费用。至2020年,该市将建立起目标明确、内容清晰、服务规范、政策配套、机制顺畅的家庭医生签约服务制度,实现家庭医生签约服务制度全覆盖。

做家务成石家庄中小学生必修课

本报讯(记者马利)近日,石家庄市教育局就加强中小学劳动教育发出通知,拟用3-5年时间,建立劳动教育体系。

按照要求,该市义务教育阶段学校3-9年级开设综合实践中的劳动与技术教育课,普通高中劳动教育课程每周不少于1课时,也可每月集中开展。各学校要根据学生年龄特点,在校园环境卫生、绿化美化、勤工俭学等方面为学生提供劳动锻炼机会,每学期组织1-2次校外劳动实践。安排学生适量的家庭劳动作业,学生不干家务活将作为学生综合素质评价的必要内容,评价内容包括参加劳动次数、劳动态度、实际操作、劳动成果等方面。



1月22日,河北师范大学汇华学院附属幼儿园的小朋友们在教师带领下学做木工。
记者 马利摄

北省乡村幼儿教师培训团队置换脱产研修项目学习。

按照计划,我省实行5年不少于360学时的教师全员培训制度,幼儿园园长、教师都能得到充电机会。

从2018年开始,公办幼儿园中非在编教师将感受到工资待遇的提升。省教育厅相关负责人表示,到2020年,公办幼儿园、乡镇中心幼儿园、农村小学附设幼儿园、村幼儿园中经相关部门考核认定的非在编幼儿教师,工资将达到当地幼儿园在编幼儿教师平均工资的80%以上,并享有社会保险,逐步实现幼儿教师同工同酬。幼儿教师职称评定、职后培训、表彰奖励等方面将享有与中小学教师同等待遇。

复制 示范性幼儿园

小班每天在教室里看动画片,大班背着书包练写字。上了小学,老师说孩子握笔姿势不对、笔顺不对、拼音发音不准确,形成习惯改起来特别难。沧州市小学生家长李春雷看来,孩子的幼儿园生活不仅枯燥还为小学阶段埋了雷。

优质幼儿园能否复制?我省创新幼儿园管理模式,支持示范性幼儿园通过举办分园、承办新园、托管薄弱园、合作办学、结对帮扶等形式,输出先进教育与管理理念,扩大优质教育资源覆盖面。

花苗实验幼儿园的老师们手把手给我们示范:从组织教学活动到课程结构安排,从区域环境布置到激发幼儿的兴趣。在他们的带动下,我们评上了市一类园。唐山市光明南里小学附属幼儿园是一所薄弱幼儿园,这两年与省示范性幼儿园花苗实验幼儿园结对子,得到了明显提升。

在石家庄市长安区,每个优质的公办园都承担着10来所普通民办园的提升任务。每学期两到三次,兵分几路,用上两天时间,把负责的民办幼儿园都检查一遍,然后再根据各幼儿园存在的问题,给园长开会、给老师们培训。鲍桂敏说,这种模式受到民办幼儿园的广泛欢迎。

在农村,我省推行乡村幼儿园一体化管理模式,由乡镇中心幼儿园统一管理农村幼儿园,带动区域内学前教育发展。此外,我省还将为各级教研机构配备专职教研员,建立教研指导责任区制度。

口0.3万-0.5万人的原则,通过大村独办、小村联办的形式建设村幼儿园。加快集中连片贫困地区农村幼儿园建设。

幼儿园职工全部持证上岗

学前教育专业毕业生真是抢手,优秀的毕业生早早就签约了。去年11月,第二届京津冀学前教育类高校毕业生专场招聘会在石家庄幼儿师范高等专科学校举行,来自北京、天津、河北、山西、广东等地的609家用人单位提供13764个职位,而省会6所高校只有3000余名毕业生。

北京、天津的高端幼儿园,省会的公办园,设区市的公办园,学生们一路选择下来,县级公办幼儿园、石家庄市的民办园都招不到人。

供需不平衡进一步加重了幼儿园园长们的担忧:招不到合适的毕业生,用人标准只能一降再降,幼师队伍里滥竽充数的南郭先生将越来越多。

石家庄市长安区第九幼儿园园长鲍桂敏介绍,对于幼儿这样一个特殊群体,幼教老师品德、业务尤其重要,去年个别地方出现的幼儿园伤害事件,暴露了教师素质方面存在的短板。

对此,我省就学前教育专业的培养规模和层次进行调整,加强幼儿师范高等专科学校建设,唐山师范学院等四所高校新增学前教育专业,培养更多科班幼儿教师。

新一期行动计划中,我省还规定幼儿园园长、教师、卫生保健人员等必须依法取得相应的资格证书,到2020年,幼儿园教师全员持证上岗。

迁安市杨店子镇第二幼儿园教师高侠工作9年了,进入职业瓶颈期,一直渴望充电。但是对于师资紧张的幼儿园来说,一个萝卜一个坑,教师走了,孩子们咋办?

截至2016年底,我省幼儿园教职工总数达到12.03万名,相当一部分教职工都有着和高侠类似的难题。

师范毕业生顶岗实习、农村教师接受集中培训的“双赢工程”为我创造了学习机会。高侠说,石家庄幼儿师范高等专科学校的实习生来幼儿园顶岗实习,她则参加了为期50天的国培计划。河

□记者 马利

省教育厅统计显示,截至2016年底,我省幼儿园总数达到13635所,其中普惠性幼儿园7914所;学前三年毛入园率达到82.68%,比2013年提高7.68个百分点。

到2020年,全省学前三年毛入园率达到87%以上。省教育厅相关负责人表示,增学位、提质量,我省全力推进学前教育发展,努力在幼有所育上不断取得新进展。

多措并举增加普惠学位

从总体上看,学前教育仍是我省教育体系中的最薄弱环节,存在的困难和问题仍然比较突出。尤其显著的是幼儿园总量不足,普惠性幼儿园占比不高。省教育厅相关负责人表示,解决这些难题,就必须大力发展普惠性幼儿园。

未来三年我省将继续加大公办园供给。除新建园之外,还将利用中小学布局调整的富余资源改扩建幼儿园,并支持机关、群众团体、企事业单位、街道等举办公办性质幼儿园。到2020年,各县(市、区)在城区举办的公办幼儿园达到2所以上。

单靠新增公办幼儿园,无法彻底解决每年几十万适龄儿童入园难题。无论是办园数量,还是在园幼儿人数,民办幼儿园都占据了半壁江山,如何让特色民办园收费更亲民?我省还将通过政府购买服务、减免租金等方式,对普惠性民办幼儿园予以扶持,增加普惠学位。

去年孩子的幼儿园成了普惠园,原来每月1000元的托费,政府补助300元,我再交700元就行了。石家庄幼儿家长李珍英成了普惠性民办园的受益者。目前石家庄市一共有80所普惠性民办幼儿园。

普惠性民办园成了公办园之外的又一选择,不仅收费低,保教质量也有保障,毕竟是经过教育部门筛查过的。李珍英表示。

与城市孩子相比,农村娃娃上幼儿园更波折。为此,我省将利用农村小学的网站优势,建设农村小学附设公办幼儿园。没有小学的村,按照服务半径1.5公里,服务人

乐享河北 开启旅游新时代 2018河北旅游发布 成果系列展示



2017 河北旅游贡献人物

2017年,是河北旅游发展成果丰硕的一年。在河北旅游蓬勃发展的过程中,涌现出了一大批贡献突出的代表人物:有用实际行动证明绿水青山就是金山银山的塞罕坝林场生态文明建设者,有为旅游业积极建言献策、规划美好蓝图的专家学者,有投资旅游行业、用新业态项目带动产业转型的企业家,也有用自身影响力为家乡旅游倾情代言的年轻演员。他们来自不同行业,却同样为河北旅游的发展作出了突出贡献。

1 塞罕坝机械林场生态文明建设者

塞罕坝林场建设者用55年创造了一个人间奇迹,用实际行动诠释了“绿水青山就是金山银山”的理念。2017年12月5日,塞罕坝林场建设者荣获联合国环保最高奖项“地球卫士奖”。

如今的塞罕坝,被人们誉为“河的源头、云的故乡、花的世界、林的海洋、珍禽异兽的天堂”。优良的生态环境使塞罕坝成为河北旅游资源宝库中最璀璨的一块碧玉。近年来,塞罕坝每年接待游客都在50万人次以上。

2 赵丽颖 河北旅游形象大使

赵丽颖是中国知名女演员,籍贯河北廊坊。曾获得第6届中国电视金鹰奖观众喜爱的女演员奖、第28届中国电视金鹰奖观众喜爱的女演员奖。作为一名阳光、努力、积极向上的女演员,赵丽颖凭借超高的人气,利用自身影响力积极投身河北旅游品牌宣传,有力提升宣传的亲和力和感召力。她表示:作为一个河北籍的演员,很荣幸能够为家乡力所能及的事情,希望河北旅游事业蓬勃发展。

3 邱明慧 河北省科学院地理科学研究所高级研究员

邱明慧多年来一直从事河北旅游规划

和研究工作。坝上草原、燕山太行,处处留下他的足迹,三十年不忘初心,规划河北旅游发展蓝图。

他主持编写了河北省“十一、五、十二、五、十三、五”旅游产业发展规划等省内重大旅游课题项目及其他省市各类旅游规划150余部。参与完成省部级科研攻关项目10余项,获省自然科学二等奖1项、省社会科学优秀成果三等奖3项、省工程咨询奖10余项。

4 黎志 中景信旅游投资开发有限公司总经理

黎志因在安徽黄山和湖北恩施大峡谷旅游开发中取得的骄人业绩而蜚声全国。2011年,他投身白石山升级改造。2014年,建成当时国内最长、最宽、最高的玻璃栈道,让白石山一炮走红。之后又陆续在河北开发运营了张家口蔚县暖泉古镇、邯郸娲皇宫、武安东太行、承德兴隆山等旅游项目。以精耕细作的工匠精神去打造,用专业团队去管理,黎志和他的团队为河北旅游景区开发建设提档升级树立了标杆。

5 刘江敏 河北康旅控股集团有限公司总经理

刘江敏带领康旅集团由传统的旅行社,发展成为全省唯一一家集文旅研究与规划设计、景区开发与运营、文化传媒、景观与公共服务设施建设、旅行服务、餐饮管理等于一体的综合性旅游产业运营集



2017河北旅游贡献人物或代表接受颁奖现场。

团公司。现拥有全资及控股公司20家,年产值近20亿元,打造出康辉国际旅行社、汇景广告传媒、新纳瑞旅游规划研究院等一批知名旅游企业,并深度参与各地旅发大会,形成旅游全产业链运营模式。

6 耿建明 荣盛集团股份有限公司董事长

耿建明带领的荣盛康旅近年来大力发展康旅产业,尤其在京津冀地区,2016年度旅游项目建设总投资达118.5亿元,直接解决就业人口近万人。2016年,在野三坡用时5个月,完成一座五星酒店和一个爱普乐园的建设,成为首届省旅发大会的重要亮点。2017年,荣盛康旅积极参与第二届省旅发大会及各市旅发大会,并获得了国家旅游局颁发的“中国旅游业杰出贡献奖”,成为获此奖项的首家河北旅游企业。

7 陈亮 河北百悦旅游投资集团有限公司董事长

陈亮带领团队在2016年,仅用100天就在一片荒滩上建成了易县“恋乡·太行水镇”乡村旅游综合体一期工程。该项目被国家旅

游局授予2016年全国旅游扶贫示范项目。他投资运营了河北唯一国家级旅游商品服务平台——国家旅游商品研发中心保定研发基地。他积极探索“旅游+扶贫”的产业发展模式,打造双创孵化平台,以吸纳农民创业、入园务工等方式实现精准扶贫、脱贫。

8 刘春阳 保定白石山景区管委会主任

刘春阳带领白石山景区,从原始自然状态发展成为备受国内外关注的知名旅游景区。他创新开发模式,组建了涑源白石山旅游开发有限公司,实现了真正意义上的资源优势、资金优势和先进经营理念的强强联合。他将白石山景区搭建成为旅游扶贫平台,依托白石山景区游客量的井喷式增长,实现扶贫新目标。目前,景区周边新建农家院数百家,成了推动当地乡村经济的发展、脱贫致富的重要途径。

9 张保国 河北宝晟农业开发有限公司董事长

2009年,张保国成立河北宝晟农业

开发有限公司,开发红石沟休闲生态农场,并逐步发展成一二三产深度融合的田园综合体。2016年投资筹建中保绿都农林科技有限公司,依托北戴河新区大健康产业平台打造乡村健康旅游产业,并探索出了“政府+企业+合作社+农户+金融+科研”六位一体的股份合作制经济模式。他先后荣获河北省“三农工作先进个人”、河北省“脱贫攻坚先进个人”荣誉称号,2017年当选河北省乡村旅游协会会长。

10 吴振山 河北天山实业集团有限公司董事长

吴振山成立天山海世界集团,以石家庄天山海世界、天津天山海世界、米立方等大型室内戏水乐园运营为核心主营业务,围绕室内戏水乐园进行配套商业综合体整体运营,并实现国内多个城市的快速拓展。

石家庄天山海世界从一个单一提供戏水游乐项目的场馆,到集主题游乐、健康休闲、餐饮娱乐、运动体验等于一体的城市休闲旅游综合体,已经成为华北知名水上娱乐旅游目的地。